
P R O T O K Ó Ł   Nr  II/2006 

z Sesji Rady Miejskiej w Bornem Sulinowie 

odbytej w dniu 5 grudnia 2006 r. 

w sali narad Urzędu Miasta i Gminy w Bornem Sulinowie 

 
 
Sesję Rady Miejskiej w Bornem Sulinowie w dniu 5 grudnia 2006 r. otworzył i jej 

przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej GRZEGORZ NATKAŃSKI.  
 
Na wstępie powitał przybyłych radnych, nowo wybraną Panią Burmistrz Renatę Pietkiewicz-
Chmyłkowską oraz gości w osobach: Przewodniczącą Rady Powiatu Szczecineckiego Dorotę 
Chrzanowską, Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Krzysztofa Zająca, Starostę Powiatu 
Krzysztofa Lisa, kierowników jednostek podległych i pozostałe osoby przybyłe na sesję. 
Powiedział, że dzisiejsza sesja ma bardzo ograniczony porządek obrad, a wynika on 
z ustawy o samorządzie gminnym, zgodnie z którą wymagane jest złożenie ślubowania przez 
Burmistrza w określonym terminie. Stąd ten pośpiech i termin dzisiejszej sesji. 
 
Po tym stwierdził, że na ustawowy skład Rady – 15, w Sesji uczestniczy 15 radnych, co 
stanowi quorum i podejmowane uchwały przez Radę będą prawomocne. 
 
Listy obecności radnych i zaproszonych gości stanowią załączniki nr 1,2 i 3 do protokołu. 
 
W dalszej kolejności Przewodniczący RM przeczytał porządek sesji i zapytał, czy ktoś  
z radnych ma uwagi. 
 
W związku z tym, że uwag nie zgłoszono Przewodniczący RM poddał porządek sesji pod 
głosowanie: 
- za głosowało 15 radnych, 
- głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie zgłoszono. 
 
Porządek sesji Rady Miejskiej w Bornem Sulinowie w dniu 5 grudnia 2006 r. został 
przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco: 
 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum. 
2. Wręczenie przez Przewodniczącego Miejskiej Komisji Wyborczej zaświadczenia  

o wyborze burmistrza. 
3. Złożenie ślubowania przez Burmistrza Gminy. 
4. Zamknięcie sesji. 
 
 
Ad.2) 
 
Przewodniczący RM Grzegorz Natkański poprosił Przewodniczącego Miejskiej Komisji 
Wyborczej w Bornem Sulinowie o wręczenie zaświadczenia o wyborze burmistrza dla nowo 
wybranej Pani Burmistrz Gminy Borne Sulinowo. 
 
Przewodniczący MKW Ryszard Szatkowski wręczył Renacie Pietkiewicz-Chmyłkowskiej 
zaświadczenie o wyborze na Burmistrza Gminy Borne Sulinowo i złożył życzenia owocnej 
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pracy dla społeczności lokalnej, przyczynienia się rozwojowi tego miasta tak pięknego i 
wartego każdego wysiłku, by nam się żyło spokojniej, milej. 
 
Po tym Przewodniczący RM przeszedł do realizacji kolejnego punktu porządku obrad, tj. 
złożenia ślubowania przez Burmistrza Gminy. 
 
 
Ad.3) 
 
Przewodniczący RM zwrócił się do nowo wybranej Pani Burmistrz o złożenie ślubowania 
wobec Rady, a radnych prosił o powstanie. 
 
Burmistrz Gminy Renata Pietkiewicz-Chmyłkowska złożyła ślubowanie o następującej treści: 
„Obejmując urząd burmistrza miasta i gminy, uroczyście ślubuję, że dochowam wierności 
prawu, a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności 
mieszkańców miasta i gminy. Tak mi dopomóż Bóg.” 
 
Po złożeniu ślubowania przez nowo wybraną Panią Burmistrz, Przewodniczący RM oddał jej 
głos. 
 
Burmistrz Gminy Renata Pietkiewicz-Chmyłkowska na wstępie powitała przybyłego na sesję 
Zastępcę Burmistrza Miasta Szczecinka Jacka Chrzanowskiego.  
Po tym wygłosiła expose o następującej treści: 
 
„Panie Przewodniczący, 
Wysoka Rado, 
Szanowni Goście, 
Panie i Panowie.  
 

Jestem zaszczycona, że decyzją mieszkańców Gminy Borne Sulinowo, którzy 
obdarzyli mnie zaufaniem w wyborach samorządowych, mogę w dniu dzisiejszym objąć 
urząd burmistrza.  
To powód do dumy, ale i do mobilizacji. Życzliwość, którą zostałam otoczona przez wielu  
z Was w tej niezbyt miłej kampanii wyborczej, daje mi siłę do sprawowania tej bardzo 
odpowiedzialnej funkcji. Podchodzę do niej z ogromną pokorą.  
Zdaję sobie sprawę z odpowiedzialności jaką chcę podjąć, w obliczu problemów naszej 
gminy. Najgroźniejszy jest wzrost zadłużenia i brak płynności finansowej. Najbliższe lata to 
konieczność spłacania przez gminę (tzn. podatników) zobowiązań, które nie przyniosły 
istotnej zmiany ilości inwestycji i miejsc pracy.  
Chcę wyraźnie powiedzieć, że w przygotowanym przez poprzedni samorząd projekcie 
budżetu nie ma zaplanowanych inwestycji.  
Gminę należy prowadzić w kierunku rozwoju, jednakże inwestycje muszą być prowadzone 
z uwzględnieniem bardzo trudnej sytuacji finansowej gminy. Niezbędne jest więc opanowanie 
sytuacji finansowej, liczenie każdej złotówki i oszczędzanie. To dotyczy nas wszystkich.  
  Mieszkańcy Gminy oczekują od nas wszystkich przejrzystej i kompleksowej 
informacji na temat planowanych zadań oraz realizowanych przedsięwzięć. Winni im 
jesteśmy podanie czytelnych informacji na temat możliwości budżetowych Miasta oraz 
bieżących sprawozdań z realizacji budżetu. Deklaruję, jak najszybsze spotkania  
z mieszkańcami. Już dziś zapraszam każdego z Państwa Radnych, by takie spotkania 
organizować wspólnie. Dzięki temu będziemy mogli skuteczniej reagować na bieżące 
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problemy naszych mieszkańców. Musimy być otwarci na uwagi i propozycje kierowane do 
nas. 
  Rozpoczęłam prace dotyczące przeanalizowania kosztów funkcjonowania gminy 
i jednostek podległych w roku 2006 oraz analizy projektu budżetu przygotowanego na rok 
2007 przez ustępujący samorząd. Przedstawię dokument „otwarcia" o stanie Miasta i Gminy. 
Na dzień dzisiejszy mogę z całą odpowiedzialnością stwierdzić, że będziemy tworzyć ten 
budżet na nowo, należy go po prostu urealnić - tak aby uchwalić go w marcu korzystając  
z możliwości jaką daje nam ustawa ze względu na specjalne okoliczności.  
Celem: Zmniejszanie zadłużenia miasta i przejrzyste zarządzanie finansami. 
Do czasu uchwalenia nowego budżetu będziemy opierać się na prowizorium, uwzględniając 
już bieżące zmiany i oszczędności jakie planujemy. 

Skuteczniej powinniśmy wsłuchiwać się w opinie Rad Osiedli oraz organizacji  
i stowarzyszeń działających na terenie naszej gminy. Musimy również inspirować aktywne 
grupy mieszkańców do wszelkich działań podnoszących prestiż naszych miejscowości, i w 
miarę naszych możliwości dofinansować ich działanie. Wierzę że korzystając z potencjału 
wielu zdolnych, zaangażowanych ludzi podejmiemy wiele działań. 
W naszych planach musimy przestrzegać zasady równomiernego rozkładu planowanych 
zadań dla terenu całej Gminy.  

Nie muszę przekonywać nikogo, że turystyka jest i pozostanie podstawową sferą 
działalności naszego samorządu. Nasza gmina posiada ogromny potencjał w postaci 
naturalnych walorów przyrodniczych i mądrych, pracowitych ludzi, w tym pasjonatów 
rozwoju turystycznego. Lasy, jeziora, nadbrzeże, bogate oferty PZW i gestorów turystyki 
powinny być najcenniejszym elementem programu promocji gminy. Spróbujmy ten fakt 
wykorzystać. Czas przestać mówić o charakterze uzdrowiskowym naszego miasta, ponieważ 
minęła bezpowrotnie epoka sanatoriów, wielkich szpitali. Upadają na skutek różnych 
procesów kolejne placówki służby zdrowia. Aby spełniać warunki do uzyskania statusu 
uzdrowiska, potrzeba nam tysiące zmian, których nie sposób w tym miejscu wymienić. 
Spowodujmy więc, aby wykorzystane zostało to, co posiadamy. 

Niezmiernie istotną sprawą jest zapewnienie mieszkańcom przyjaznej obsługi 
urzędniczej wspomagającej ich w problemach codziennego życia. Mieszkańcy oczekują od 
nas wszystkich pracujących w Urzędzie Miasta, byśmy służyli im radą i pomocą. Ważnym 
jest, by każdy urzędnik pamiętał na co dzień, iż wypełnia służbę wobec społeczeństwa. Do 
naszych podstawowych zadań należy kompetentna i sprawna obsługa, wsparta uprzejmością  
i życzliwością. Jestem przekonana, że naszym wspólnym celem jest uczynienie Urzędu 
Miasta przyjaznym i pomocnym miejscem, w którym każdy będzie mógł szybko i sprawnie 
załatwić swoją sprawę. 
Proponuję kilka z najważniejszych zadań, które winniśmy uwzględnić: 
1. Poprawa estetyki miasta i terenów wiejskich oraz organizowanie zieleni miejskiej. 
2. Realizacja we współpracy z samorządem powiatowym, modernizacji infrastruktury 

komunalnej, w tym przede wszystkim remonty chodników i dróg. 
3. Prace interwencyjne i publiczne, które przynajmniej okresowo będą wspierać rodziny 

bezrobotnych w ich trudnej sytuacji. Rozwój robót publicznych np. w budownictwie 
powinien aktywizować bezrobotnych przy jednoczesnym rozwijaniu infrastruktury 
komunalnej (ulice, chodniki) – należy te prace zorganizować. 

4. Modernizacja oświetlenia na terenie naszej gminy 
5. Unowocześnienie kąpielisk. 
6. Szczególnego wsparcia wymaga sport, kluby sportowe i liczne Stowarzyszenia. Dzięki 

wspólnym decyzjom konsultowanym z całym środowiskiem sportowym można dobrze 
wykorzystać nawet te skromne środki jakimi dysponujemy. 

7. Pomoc, dofinansowywanie i promocja młodzieży wybitnie uzdolnionej. 
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8. Wsparcie finansowe na prowadzenie zajęć umożliwiających wyrównanie szans dzieci,  
w tym tworzenie i doposażenie świetlic socjoterapeutycznych. 

9. Preferencje i ulgi dla podmiotów gospodarczych tworzących nowe, stałe miejsca pracy 
i utrzymujących dotychczasowe.  

10. Finansowanie i inwestowanie w efektywne i pozytywne przedsięwzięcia. 
11. Opracowanie realnego Wieloletniego Programu Inwestycyjnego- programu, który pozwoli 

nam sięgać po środki europejskie w latach 2007 – 2013 i wykorzystać je na wykonanie 
kosztownych zadań o których mówienie dzisiaj, znając stan finansów naszej Gminy, 
byłoby tylko czczą obietnic. 

 
Doceniając wkład Kościoła katolickiego w pielęgnowanie wszelkich wartości moralnych  
i integrowanie mieszkańców naszej Gminy, deklaruję wsparcie wszelkich inicjatyw 
Proboszczów Parafii funkcjonujących na terenie naszej Gminy.  
 
Panie i Panowie Radni. 
 
 Głosami mieszkańców zostaliśmy wspólnie wybrani, by pełnić powierzone nam 
funkcje. Myślę że każdy z nas startując w wyborach do Samorządu z różnych Komitetów, 
miał własną wizję gminy, którą chciałby wprowadzić w życie.  
Jestem przekonana albo raczej chciałabym być przekonana, iż dzisiaj mamy wspólny cel: 
pracę dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców. 
Łączy nas bardzo dużo, wszyscy jesteśmy mieszkańcami naszej gminy, respektujemy często 
wiele tych samych wartości, wiemy na czym polega dobra odpowiedzialna praca. Nie ma 
więc chyba przeszkód, abyśmy wszyscy razem pracowali dla tej Gminy. 
Pragnę do współpracy zaprosić wszystkich radnych. 
Jestem przekonana, że we współpracy zrobimy wszystko, aby ta gmina się rozwijała,  
a ludziom żyło się lepiej.  
Marzy mi się, aby te słowa jako spełnione życzenia potwierdzić w 2010 roku.” 
 
 
Przewodniczący RM podziękował i powiedział, iż chciałby, żeby te wypowiedzi się spełniły. 
Po tym zwrócił się do radnych i obecnych gości, czy koś chce zabrać głos. 
 
Starosta Powiatu Szczecineckiego Krzysztof Lis w imieniu samorządu powiatowego  
i własnym złożył Pani Burmistrz gratulacje i życzenia z okazji wyboru na funkcję Burmistrza 
Bornego Sulinowa. Powiedział, że bezpośredni wybór burmistrza to ogromny mandat 
zaufania, ale i odpowiedzialność. Zwracając się do Pani Burmistrz stwierdził, że uzyskała ten 
mandat zaufania od mieszkańców gminy Borne Sulinowo i jest to pewien weksel zaufania, 
który ma na kadencję 2006-2010. Życzył ogromnej wytrwałości oraz, aby te wszystkie cele  
i zamierzenia z kampanii wyborczej, ale w wizji miasta i gminy Borne Sulinowo, zostały 
zrealizowane. Powiedział, że kadencja 2006-2010 to piąta kadencja samorządów gminnych, 
druga bezpośredniego wyboru burmistrza bardzo dobrze umocowanego, ale też jest to 
kadencja, która rozpoczyna budżetowanie unijne 2007-2013, bo znaczące środki, które mogą 
wspomóc nasze samorządy (gminne i powiatowe) – mogą podnieść i zwiększyć, poprawić 
naszą infrastrukturę lokalną, a tym samym zwiększyć konkurencyjność i poprawić życie 
mieszkańców gminy Borne Sulinowo i Powiatu Szczecineckiego. Życzył Pani Burmistrz, aby 
te wszystkie zamierzenia i marzenia we współpracy z Radą zostały spełnione. Jednocześnie 
zadeklarował współpracę, współdziałanie i pomoc ze strony samorządu powiatowego, 
Starosty i wszystkich instytucji powiatowych, które działają w obszarach zazębiających się 
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kompetencyjnie i z gminą Borne Sulinowo i z Powiatem Szczecineckim. Powiedział, żeby 
Pani Burmistrz liczyła na ich wsparcie - tam, gdzie będą mogli, będą wspierać. 
 
Zastępca Burmistrza Miasta Szczecinka Jacek Chrzanowski w imieniu Burmistrza Miasta 
Szczecinka Jerzego Hardie-Douglasa i swoim własnym złożył serdeczne gratulacje Pani 
Burmistrz z okazji wyboru na Burmistrza Bornego Sulinowa. Życzył wytrwałości oraz, żeby 
była twardym i konsekwentnym burmistrzem. Powiedział, że przed nami jest okres 
budżetowania unijnego i jest przekonany, że gmina nie może tego okresu przespać i ta szansa 
musi być wykorzystana. Zadeklarował chęć współpracy między samorządem Szczecinka  
i pomocy, która będzie potrzebna, jeśli chodzi o wspólne przedsięwzięcia na styku gmin  
i powiatu, ale przede wszystkim jeśli chodzi o dofinansowanie niezbędnych inwestycji w tej 
gminie przez samorząd wojewódzki. Kończąc stwierdził: „Czas na zmiany i rozwój, a tak 
przy okazji również uruchomcie Państwo ten zegar”. 
 
Przewodniczący RM zwrócił się do obecnych, czy ktoś chce jeszcze zabrać głos. 
 
Głosu nie zabierano, jednakże do Pani Burmistrz podchodzili przewodniczący jednostek 
pomocniczych gminy, kierownicy jednostek podległych gminie oraz mieszkańcy, którzy 
składali gratulacje i życzenia, a także wręczali kwiaty. 
 
Burmistrz Gminy Renata Pietkiewicz-Chmyłkowska podziękowała za okazane wyrazy 
życzliwości. Zwracając się do obecnych prosiła, żeby zapomnieć o urazach, o głosowaniach, 
o kampaniach, a zabierać się do pracy. Obiecała, że chce jednoczyć społeczeństwo, a nie 
dzielić i zrobi wszystko, żeby rzeczywiście tak się stało. 
 
Więcej głosu nie zabierano. 
 
 
Ad.4) 
 
W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady Miejskiej zamknął sesję. 
 
Sesja trwała od godz. 10.00 do godz. 10.40. 
 
Na tym protokół zakończono. 
 
Protokołowała 
Anna Łozińska 


